

岁月流转 爱永如初

互相礼让是家庭和睦的秘诀

◎记者 周云文/图

在钓鱼城街道鼓楼街社区白菜园小区,有一对长寿夫妻,他们是94岁的唐世权与92岁的蒋科碧。

鼓楼街社区党委书记李琼告诉记者,唐世权与蒋科碧相濡以沫70多年。

“我是一个贫苦船工家的娃儿,是共产党让我翻身得解放。”唐世权告诉记者,他于1930年出生在合川县铜溪镇(今合川区铜溪镇)的一个贫苦船工家庭,年少时父亲因病去世,家里没钱,是左邻右舍凑钱帮助他安葬的父亲。后来,他在合川铜溪木船社上班,成为了一名航运工人。工作中,他发扬航运人不怕吃苦的“纤夫精神”,兢兢业业,一直奋战在航运第一线,并多次被单位评为先进个人。

1952年,唐世权与本单位女同事蒋科碧结婚,1960年2月唐世权加入中国

共产党。唐世权说,没有中国共产党就没有他的工作,他的工作是共产党给的,他非常珍惜自己的工作,为了报恩,就是要在工作中争当模范。

“我当初嫁给老唐,就是看上他为人老实、正直,是一个可以一起过一辈子的人。”蒋科碧告诉记者,她于1932年出生在铜溪镇的一个船工家庭,长大后,她不仅在合川木船社上班,还考取了木船驾驶证,是单位为数不多的女船工,也经常受到单位表扬。1952年与唐世权结婚后,继续上班,下班后就和唐世权一起操持家务,培养孩子。

唐世权和蒋科碧共生有3个儿子,大儿子、二儿子在他们的鼓励下先后报名参军。

1978年,唐世权和蒋科碧19岁的大儿子唐明报名参军,在部队表现优秀,苦练军事本领,曾荣获“学雷锋标兵”

“特等射手”等荣誉。在1979年对越自卫还击战中,唐明英勇作战,在战场上壮烈牺牲,被追记三等功。

尽管大儿子唐明为国牺牲,唐世权和蒋科碧以大儿子以许国为荣,他们化悲痛为力量,鼓励二儿子唐彪继承大哥唐明的遗志报名参军。二儿子参军后,始终牢记父母的嘱托与家庭的期望,以大哥为榜样,多次立功受奖。退伍后,二儿子转业至原合川县蔬菜公司工作。

受唐世权、蒋科碧的影响,三儿子唐建选择继承父母事业,到原合川县铜溪航运公司上班,成为与父母一样的一线航运工人。上个世纪90年代,唐彪、唐建先后下岗,在唐世权和蒋科碧的鼓励下,唐彪和唐建选择自主创业。如今,两兄弟均事业有成。

“我们结婚70多年,家庭和睦,从来没有吵过嘴,不管是生活还是工作,我们



唐世权、蒋科碧近照

两人互相礼让,互相理解,相互支持,相互陪伴。我们要给后人当好榜样。”唐世权说,他们家有一个60多年党龄的老党员,

有一个为国捐躯的烈士和一个退伍军人,他们不仅要给自己的后人当好榜样,还要在社区当好榜样。

编者按:

农历七月初七,又是一年七夕佳节。星河璀璨,鹊桥架起相思路。牛郎织女终相逢,泪目相拥诉情长。清风拂过,花香弥漫,有情人执手相伴。今天,让我们一起来见证3对夫妻那矢志不渝的深情,任岁月流转,爱永如初。在此,也祝愿天下有情人终成眷属,用爱书写永恒。



张春余和刘洋 受访者供图

张春余和刘洋结婚已有15年,他们相知相识、相爱相守,相互扶持,共同成长,印证了爱能抵挡岁月漫长。

2007年,在广东的一次人才招聘会上,当时正任职某企业人事主管的土家族姑娘张春余遇到了前来面试的合川小伙子刘洋。

在外漂泊时,张春余和刘洋各自的工作岗位上忙碌着,只能在闲暇时通过手机相互嘘寒问暖。经过几次袒露心扉之后,两人走到了一起。

风雨同舟 相爱相守

◎实习生 梁馨月

2009年,张春余决定和刘洋结婚,并随他回合川创业。他们在合川城区开了一家童装店,经营两年后以亏损告终。

初次创业受挫没有把张春余和刘洋打倒,反而让他们越挫越勇。张春余重新租了一个门市,白天卖十字绣,晚上摆地摊卖童装。刘洋则利用自己的特长,在网上承接闭路电视安装等方面的业务。苦干几年后,夫妻俩的事业都有了起色。

拼搏事业之余,张春余和刘洋不忘提升各自的学历。2012年,夫妻俩都报考了重庆电子科技职业大学,并顺利在该校取得了汉语言文学专科学历。

2013年,刘洋在合川成立了重庆千羽科技发展有限公司,他不断学习文化创意、品牌推广策划等知识,成为了一名品牌策划师。张春余不甘落后,取得了婚庆与节目主持方面的从业资格。在刘洋的支持下,张春余创办了绮梦婚庆店,后来又成立了重

庆市合川区赢夫人婚庆策划工作室。

“作为女性,我们无法抵挡岁月在脸上留下的痕迹,能留存的只有为人的价值。”张春余说,她坚定自己的信念,因为她一直相信,相爱的两个人只有站在同一条水平线上,才能并肩沐浴阳光。

生活不仅仅是诗和远方,更多的是柴米油盐酱醋茶。日常生活中,刘洋包揽了家里的所有的家务,数年如一日。“他最大的优点,就是特别迁就我。”张春余脸上洋溢着幸福的微笑说道。

“婚姻如今对我们来说,更像是一种亲密无间的合作关系。”张春余如是说道。

自媒体时代来临,张春余和刘洋与时俱进,共同运营起了抖音账号

“土家妹子合川郎”,以“合川好物推荐官”的身份,不断推送合川的人文风情和历史文化,为合川争光添彩,让更多的人了解合川的风土人情。

平在重庆主城开出租车,两人每天要电话联系多次。

黎苹十分贤惠和能干,与亲朋好友的关系都相处得非常融洽。黎苹有时候还会故意问自己的父亲:“爸爸,当年你不同意我嫁给米平,现在你觉得米平这个女婿怎么样嘛?”“可以,可以哦!”黎苹的父亲笑得合不拢嘴。

说起自己的婚姻,黎苹表示很美满。她说,女人一定要自立自强,与相爱的人组成家庭后两个人要一起努力奋斗,夫妻之间也要彼此包容和理解,真心将对方的家人当成自己的家人,这才是婚姻和谐和长久的秘诀。

仍然

如蜜里

调油。比

如生活中,

黎苹性格

有点急,黎

苹发火时,

米平就嘿

嘿一笑,从

不计较;米

平从来不为

妻子削梨,

他说永远

不会“分

离”;不管

有没有外

人在,米平

都亲切地

称呼黎苹

为“妹崽”;

只要黎苹

想做的事,

米平会毫

不犹豫地

陪着她。现

在,米

1996

年,黎苹被分

配到沙市镇当

当代课老师,

米平则开始全

国各地跑运输,

两人聚少离多,

但距离没有冲

淡他们的感

情。1998年,

经过多年爱

情长跑的黎

苹和米平,终

于喜结良缘。

1999年,他

们的爱情结

晶——儿子

米星宇出生

了。孩子出生

后,为了更好地

照顾家庭,黎

苹毅然辞职

。黎苹照顾孩

子,米平没有

了后顾之忧,

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老,一路上收藏点点滴滴的欢笑,留到以后坐着摇椅慢慢聊……”提起这首感动无数人的经典情歌《最浪漫的事》,相信很多人都听过。爱情最美的样子不过是,我在闹,你在笑,风风雨雨相伴几十年后,看向对方的眼神还是满满的爱意,共同约定“下辈子还要在一起”。

天上有人羡慕的神仙眷侣,人间也有很多平凡却动人的爱情。

黎苹与米平是一对非常恩爱的夫妻。“米平的表妹是我的高中同桌,当年我想把他介绍给一位亲戚,哪晓得他却看上了我……”黎苹谈起两人的结缘,依然笑靥如花,眼角眉梢难掩一丝娇羞。原来,1993年时,22岁的米平已经在原合川丝厂上班,比他小一岁的黎苹通过同桌认识了米平,原本想为他做媒、撮合好事的黎苹,没想到月老竟然将红线的另一头偷偷拴住了自己。“我看上她的漂亮、单纯,当时

就给她,我不喜欢你亲戚,我喜欢你。”在记者面前,米平挠挠头笑着坦言。面对米平突如其来大胆表白,黎苹有些不知所措,于是去向闺蜜求助。“我看他这个人还行,比较踏实可靠,要不你俩相处一下?”闺蜜对黎苹说。

听了闺蜜的话,黎苹决定和米平接触。经过一段时间的接触,黎苹对米平有了一定的了解。米平不但人勤快,对黎苹也百依百顺,让黎苹很有安全感。但由于米平家庭情况一般,打小就对黎苹十分疼爱的父亲却有些反对,害怕她嫁过去后要吃苦受累。“爸爸妈妈,你们放心,我认定了米平,一定会和她好好走下去。”黎苹信心满满地向二老保证道。

两人恋爱半年后,米平从原合川丝厂辞职,学起了开车,准备跑运输。当时学费要好几千元,黎苹就在餐厅当服务员,省吃俭用把工资补贴给米平。



黎苹与米平一起看书

「最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老」

◎记者 袁询文/图